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ЕКСПЛУАТАЦІЙНІ ВПЛИВИ ТА ПРИЧИНИ ПОШКОДЖЕННЯ ТРАНСФОРМАТОРІВ 

СІЛЬСЬКИХ СПОЖИВЧИХ ПІДСТАНЦІЙ 

 

Проаналізовано специфічні умови роботи силових трансформаторів сільських підстанцій, основні 

причини пошкодження елементів конструкції трансформаторів, виявлено експлуатаційні впливи, які 

впливають на конструкційну надійність їхніх основних елементів.Ключові слова: силовий трансформатор, 

обмотки, магнітопровід, фактор, дефект, експлуатаційний вплив, діагностичний признак. 

 

До специфічних умов роботи силових трансформаторів споживчих сільських підстанцій КТП 10/0,4 

кВ відносяться: несиметричне навантаження фаз, сезонний графік навантаження, коливання температури 

навколишнього середовища, велика протяжність ліній електропередач та економічні умови в країні, у зв‘язку 

з якими майже 70 % силового обладнання виробило свій ресурс [1]. Головними причинами виходу силових 

трансформаторів є короткі замикання в електричній мережі, перевантаження, атмосферні перенапруження, 

зниження якості трансформаторного масла під час експлуатації, погіршення умов охолодження, асиметрія 

струмів навантаження. Значну роль у забезпеченні надійності відіграє розташування трансформаторних 

підстанцій на великій відстані від центрів обслуговування, їх розпорошення на значних площах. Силові 

трансформатори сільських споживчих підстанцій практично не обслуговуються регулярно, відсутня 

інформація про поточні режими їх роботи, несвоєчасно і в недостатніх об'ємах проводиться реконструкція 

підстанцій і мереж. При цьому слід враховувати, що значна частина силових трансформаторів сільських 

споживчих підстанцій виробила свій ресурс – 25 років, а технічне переоснащення трансформаторів, в силу 

економічних і умов воєнного стану, йде дуже повільно. В Мелітопольському районі Запорізької області за 

2005 рік оновлено 1,2 % трансформаторів, 2006 рік -1,1 %, 2007 – 1,1 %. Аналіз розподілу основних 

пошкоджень вузлів силових трансформаторів 63-250 кВА Мелітопольського району Запорізької області 

(2004-2007 рр.) у відсотковому відношенні демонструє такі показники: пошкодження високовольтних вводів - 

21 %; пошкодження обмоток та ізоляції - 57 %; пошкодження або течі трансформаторного масла - 9 %, 

пошкодження магніто проводів 4-5% [1]. До конструкційних дефектів окремих складових силових 

трансформаторів можна віднести дефекти ізоляції провідників, недосконалість технологій виготовлення 

обмоток і недосконалість виготовлення магнітопроводу. Впливати на конструкційну надійність споживач не в 

змозі, залишається лише підвищувати експлуатаційну складову [2]. Надійність силового трансформатора 

визначається надійністю його обмоток, яка залежить від стану ізоляції провідникового матеріалу. Силові 

трансформатори містять в собі визначені дефекти виготовлення на виробництві. Початкові дефекти 

технологічного походження під дією експлуатаційних впливів отримують подальший розвиток. Однак в 

силових трансформаторах вони не є визначальними у розвитку процесів і пошкодження ізоляції. Визначальну 

роль відіграють природні процеси її старіння під впливом експлуатаційних факторів. Тепловий знос ізоляції є 

визначальним у загальному її зносі, що викликає як локальні дефекти ізоляції витків обмотки, так і повні 

виткові замикання і відмову силового трансформатора. Температура навколишнього середовища та сонячна 

радіація є найбільш розповсюдженими факторами, що впливають на силові трансформатори: коливання як 

продовж доби, так і на протязі сезонної зміни, що викликає перегрів ізоляції, інтенсивний знос та руйнування 

її, виткові і між фазні замикання, відмову силового трансформатора. 

Вологість навколишнього середовища впливає на ізоляційні властивості трансформаторного масла, 

зволоженню масла, накопиченню у маслі кисню, старінню трансформаторного масла, накопиченню осаду на 

активних частинах трансформатора, зниженню механічної міцності ізоляції і зносу ізоляції. 

Перевантаження трансформаторів залежить від графіку навантаження трансформаторів: сезонності 

роботи, кількості і виду споживачів та ін. Перевантаження силових трансформаторів може також бути 

пов‘язані з недосконалістю проектування електричних мереж, відсутністю засобів автоматизації і контролю 

за навантаженням робочих машин і механізмів. Небезпечними експлуатаційними впливами на ізоляцію 

силового трансформатора є пускові струми потужних електродвигунів в умовах спів вимірної їх потужності, 

короткі замикання і комутаційні перенапруги в розподільних мережах. Систематичні перевантаження 

трансформаторів, динамічні зусилля внаслідок коротких замикань і старіння ізоляції приводять до 

міжвиткового замикання і виходу з ладу трансформатора в цілому. Погіршення умов охолодження 

ізоляційної конструкції – також одна з найпоширеніших причин виходу з ладу трансформаторів, яка виникає 

через витік трансформаторного масла, недостатню природну вентиляцію. Вихід трансформатора з ладу може 
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відбуватися внаслідок «пожежі сталі» через порушення ізоляції між сталевими листами або стяжними 

болтами, слабким пресуванням стали, утворенням короткозамкненого кола. 

Висновки. Перелічені фактори можуть впливати як окремо так і сукупно у різних комбінаціях. Також 

причинами пошкоджень масляних трансформаторів можуть бути: пошкодження в системі захисту, нечітке 

регулювання перемикального пристрою, між фазне коротке замикання, забруднення виводів, недостатня 

якість трансформаторного масла, незадовільний стан виводів в точці з'єднання обмоток. 
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МУЗИЧНЕ НАЧАЛО В ПОЕТИЧНІЙ ТВОРЧОСТІ МИКОЛИ ВОРОНОГО 
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Талановитий, непересічний майстер слова, який приніс в українську літературу поетичні шедеври, став 

новатором у розширенні музичних можливостей українського вірша, Микола Вороний є одним із перших 
представників символізму, бо його поезія — це надзвичайна музикальність, нові образи, мотиви та форми. 
Усе життя цієї непересічної особистості, автора шедеврів української лірики, патріотичних поем, видатних 
перекладів, унікального літературного критика, ученого, мистецтвознавця та театрознавця, було спрямоване в 
європейському напрямку з єдиною метою: увести українську культуру в епіцентр світового процесу. 

Початковою точкою зародження музичних знань та навичок Вороного стало викладання в 
Харківському музично-драматичному інституті, де на його ранній світогляд вплинула творчість французьких 
поетів XVIII – XIX століття: Шарля Бодлера, Поля Верлена, Артюра Рембо, Стефана Маллярме та інших. Це 
допомогло створити неперевершену в евфонічному звучанні лірику. Керуючись настановами естетизму, поет 
обирає музику як культ краси, перед якою він схиляється і яку бачить у природі, у людських почуттях, навіть 
у стражданні [4, 155]. Символісти, дотримуючись теорії А. Шопенгауера, вважали лише музику мистецтвом 
трансцендентного, що найближче стоїть до таємного світу. Гаслом символістів стає рядок з верленівського 
«Поетичного мистецтва» – «найперше – музика у слові». 

Евфонія (милозвучність) як літературне явище є органічною для української лірики, оскільки 
спирається на визначальну інтонаційну основу вірша і виконує особливу стилістичну функцію у розмаїтті 
симетричного звукового ладу поетичного мовлення. Для виявлення джерел музичності поетової фрази 
передусім необхідно звернутися до стилістичних засобів евфонії: ритму, рими, звукових повторів, що 
проявляються в асонансі, алітерації, анафорі, епіфорі. Микола Вороний у поезіях використовує традиційні 
художні засоби: метафори, епітети, порівняння, персоніфікації тощо, що неодмінно впливає на мелодійність 
його рядків. Недарма його називають «співцем краси», а її він бачить скрізь: у чарах природи, у рисах людей, 
у простоті та багатстві слова, зокрема у гармонії мелодії. «Я писав не так од образу, як од звуку», – зазначав 
поет. 

Визначаючи фактори, які впливали на формування М. Вороного як віртуоза мелодійної поезії, 
звернемо увагу на народну пісню як нерозривну єдність музики, емоційності, мелодійності, сили та краси. 
Керуючись настановами естетизму, поет обирає музику як елемент привабливого народного мистецтва, який 
бачить навіть у стражданні: «Люблю ваш огонь і принаду… / Нехай ви зрадливі — нехай! / Але ж я й люблю 
вас... за зраду, / За пекло і рай!» [1, 174]. 

Ще один чинник, що сприяв творенню евфонічних віршів, – це сама українська мова, специфічною 
властивістю якої є мелодійність, милозвучність. Тому евфонія надзвичайно органічна для української лірики, 
оскільки спира- ється на визначальну інтонаційну основу української мови – вокалізм, зумовлюючи тяжіння 
до версифікаційних пошуків, до музичності. 

Доцільно зауважити, що в поезії М. Вороного знайшли відгомін також улюблені мотиви П. Верлена: 
туга, сум, плач, безнадія і розпач ліричного героя. Ці мотиви можемо спостерігати у вірші «Серенада» (1912). 
Сама назва цього твору вказує на те, що поет тяжіє до пісенно-поетичного жанру, адже серенада у 
середньовічній Європі, зокрема в ліриці трубадурів – це пісня про кохання.  

У цій поезії автор активно використовує гротеск як тип художньої образності, який ґрунтується на 
химерному поєднанні фантастичного і реального, прекрасного й потворного, загалом трагічного: «Хай 
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